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        Ata da Décima Sessão Ordinária, realizada dia 20 de março de 

2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, Agrópolis 

do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

       Presidenta: Vereadora JÚLIA MARIA FEREIRA ROSA VELOSO. 

       Secretários: Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO e 

Vereador ALECIO STRINGARI. 

       Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e treze, no 

Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a Décima 

Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                       Presentes na Sessão os Vereadores: MIGUEL GOMES, GERSON 

VARELA, GUIDO MUTRAN, ADELMO AZEVEDO, GILSON SILVA, PEDRO CORREA, SIDINEI 

FERREIRA, ANTÔNIO ARAÚJO, JOÃO HIRAN, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA, ORLANDO 

ELIAS, UBIRAJARA SOMPRÉ e ELOI RIBEIRO e Vereadoras VANDA AMÉRICO e IRMÃ 

NAZARÉ. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Eclesiastes, Cap. 5, Vers. 

de 4 a 7.       

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade a Ata da Sessão 

Ordinária anterior, com observação do Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, quando em sua 

falação colocou que até dezembro, a receita líquida da Prefeitura poderá atingir 56% 

(cinquenta e seis por cento), só com pagamento de pessoal e não 76% como consta na 

Ata anterior.       

        Expedientes: Constou de ofícios nºs 127 e140/2013 – SEMMA, 

077/2013 – DMTU e of. s/nº - Associação dos Moradores do Bairro Alzira Mutran. 

                                      Antes do grande expediente, a palavra foi franqueada para a 

Senhora LARA BORGES, Coordenadora Geral do Instituto Cultural e Biblioteca Hosana 

Lopes de Abreu, e ao usar a tribuna, agradeceu a Deus pela oportunidade, fazendo 

comentários sobre o Projeto “Liberdade Celebra Marabá” cujo segundo a oradora, já 

está em atividade há sete anos e consta na Programação do Centenário de Marabá. 

Informou que o Projeto realiza vários eventos e trabalha com crianças, idosos e 

adolescentes, convidando os Vereadores para estarem juntos apoiando os eventos 

culturais, bem como, o Projeto já possui palco e iluminação explicou. Concluiu 
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pedindo uma ajuda financeira para os Vereadores a ser aplicada em eventos, e 

exibindo Slides com vários eventos realizados ainda em 2012, durante os 99 anos de 

aniversário de Marabá. Vereador ADELMO AZEVEDO, disse que o Projeto é importante 

para o Bairro Liberdade e Marabá, colocando-se a disposição. Vereadora VANDA 

AMÉRICO, frisou que o Projeto é valoroso, mas todos os Vereadores têm os seus 

salários, e precisamos sentar com a SEASP, para que ajude nestas questões, pois o 

Município tem receita e poderia arcar com despesas, tanto em eventos sociais como na 

aquisição de caixões e principalmente sobre os TFDs - Tratamentos Fora do Domicílio, 

bem como, estas discussões precisam ser feitas com prioridade, asseverou. Vereador 

PEDRO SOUZA, frisou que neste início de mandato não podemos exigir do Prefeito, 

pois pegou o Município sucateado e com muitas dívidas e em relação as ações da 

SEASP, informou que através da Controladoria, estão sendo providenciadas licitações 

para aquisição de passagens e outras necessidades, mas existe prazo legal para todos 

os processos. Vereador UBIRAJARA, disse que o Governo está fazendo o que pode 

para resolver os problemas emergenciais, mas a situação financeira não é das 

melhores, colocando-se a disposição Instituição. Vereador PEDRO CORREA, disse 

estar feliz pela apresentação do Projeto, sugerindo que seja cobrado das Empresas de 

iniciativas privadas, investimentos no social, colocando-se a disposição da Instituição. 

Vereador ORLANDO ELIAS, disse que de imediato, não podemos estar cobrando do 

Executivo, pois são apenas três meses de Governo, porém temos de ver as prioridades 

e cobrar pelo menos a boa qualidade de vida das pessoas, desejando que estes quatro 

anos de gestão, sejam de sucesso. Vereador GUIDO MUTRAN, disse que os 

Vereadores podem ajudar com qualquer quantia para que a Instituição possa estar 

arrecadando o mínimo para realizar os eventos. Vereadora JÚLIA ROSA, parabenizou a 

equipe da Biblioteca Hosana Lopes, pelo potencial dos trabalhos, frisando que tudo 

converge para esta Casa, pois é a caixa de ressonância da população, acrescentando 

que este Poder, irá intermediar convênio para que o Projeto ganhe força em suas 

atividades. O Vereador PEDRO SOUZA, alertou a Sra. LARA BORGES, de que haverá 

chamada pública pela Prefeitura para este tipo de atividade e recursos serão 

destinados para quem estiver comprovadamente trabalhando no social do Município. 

Vereador GERSON VARELA, parabenizou o Instituto HOSANA LOPES, frisando que 
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não adianta ficarmos com discursos demagogos, temo de ajudar a Instituição com 

qualquer quantia. 

        Grande Expediente: Com a palavra a Vereadora VANDA 

AMÉRICO, disse que suas colocações nesta Casa, é respeitando a posição de cada 

Vereador, sabe das dificuldades e dívidas de como o Prefeito recebeu a Prefeitura, mas 

o próprio Executivo, precisa ver as situações emergenciais como, de que forma estão 

sendo usados os recursos dos TFDs, e outras necessidades incluindo caixões, etc... O 

Vereador PEDRO CORREA, em aparte informou que só com TFDs, o Município recebe 

por mês 35 mil reais, para passagens e diárias. Retomando a palavra a oradora disse 

que a Bancada do Governo é para defender, mas também para resolver questões 

prioritárias do Município, cobrando ações dos Secretários com boa dinâmica, citando a 

situação da Obra Kolping do Brasil, cuja está entregue as baratas, asseverou. Em aparte 

o Vereador PEDRO SOUZA, disse que a Obra Kolping, está sendo descentralizada dos 

Programas Federais por falta de apoio. Novamente com a palavra a Vereadora VANDA, 

disse que a reunião da Comissão de Indústria e Comércio desta Casa com a AMAT, foi 

proveitosa com vários debates sobre a construção da Hidrovia, colocando que o 

Presidente da Associação, Sr. SANCLAIR, gostou da iniciativa da Comissão e na 

ocasião frisou que temos de nos unir para fortalecer esta luta, discutindo a fundo todas 

as prioridades. A oradora frisou que as discussões sobre a Hidrovia e Hidrelétrica são 

iguais, sugerindo que seja estudado todo o material relacionado a esta última com o 

Vereador UBIRAJARA, para que haja um debate com respaldo. Concluiu dizendo que 

temos de nos ater a grandes discussões do Município, para não deixar que nossos 

destinos sejam decididos por terceiros, bem como, não podemos deixar que este 

Parlamento fique enfraquecido. Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, parabenizou o 

Comandante do Corpo de Bombeiros de Marabá, pelo lançamento do Projeto “Escola 

da Vida”, que será inaugurado dia 09/04, este Projeto visa a segurança e prevenção 

para jovens de baixa renda, que estejam no ensino regular, no sentido de que não se 

envolvam com drogas e para diminuir os índices de violência contra os mesmos, 

alinhavou. Parabenizou a Vereadora VANDA, pela iniciativa da Comissão de Indústria e 

Comércio da qual é Presidente, participar de reunião com a AMAT, cuja foi bastante 

proveitosa, frisando que os Vereadores podem e têm de se manter presentes nas 

discussões que envolvam Marabá, a nível de Estado e União, pois hoje, a Câmara é 
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muito forte para lutar no sentido de que as coisas aconteçam, como a construção da 

Hidrovia que é a meta prioritária para o desenvolvimento das Regiões Norte e Oeste, 

concluiu. Vereador ORLANDO ELIAS, disse que é importante estar discutindo e falando 

das necessidades dos Bairros Araguaia e Coca-Cola, pedindo que a Vale faça 

investimentos nestas áreas, pois lá existem grandes problemas como a passagem de 

trens cargueiros que provoca rachaduras nas paredes das casas e queda de telhas, sem 

falar na poluição sonora com abuso do apito das máquinas, pontuou. Encerrou 

parabenizando a Presidente da Associação dos Moradores do Bairro Km-07, pelo 

excelente trabalho, frisando que aquela comunidade pode contar com seu apoio sobre 

as demandas, e que dias melhores virão. Vereador GILSON SILVA, disse que estará lado 

a lado com a Instituição Hosana Lopes de Abreu do Bairro Liberdade. Pediu que esta 

Casa, envie Votos de Louvor ao Deputado Federal ASDRÚBAL BENTES, por ter se 

empenhado em destinar para Marabá, através de Emenda Parlamentar, cerca de 6 

milhões de reais para obras no Município, frisando que não é a toa que o Deputado leva 

o título de “Campeão de Emendas do Pará”. Mais adiante o orador disse que irá 

verificar quais os outros Deputados que foram eleitos com votos de Marabá, estão se 

empenhando em trazer recursos para o Município. Concluiu apresentando e fazendo 

comentários sobre seu requerimento inserido na pauta do dia. Em aparte o Vereador 

ADELMO, disse que não significa que os 6 milhões de reais conseguidos pelo Deputado 

ASDRUBAL, estão definidos para Marabá, pois constam no Orçamento do Governo 

Federal. Em resposta o Vereador GILSON, disse que é melhor agradecer do que criticar, 

bem como, os recursos citados são sim, específicos para Marabá. Vereador ALECIO 

STRINGARI, saldou a Biblioteca Hosana Lopes, frisando que a visita foi muito bem 

vinda, sugerindo que as Empresas deveriam destinar parte de suas arrecadações do 

Imposto de Renda para instituições do Município que desempenham trabalho social. 

Sobre o atendimento no SACI, frisou que esteve no órgão e verificou que o serviço é 

feito por agendamentos na internet ou por telefone, o que dificulta o acesso para 

pessoas da zona rural. Segundo o orador, em constato com o Diretor do órgão, Sr. 

WESTERMAC, este se prontificou a vir nesta Casa fazer alguns esclarecimentos sobre 

os serviços. Em relação a uma reunião dos Moradores do Km-07, com a Vale, para tratar 

da duplicação da ferrovia, pediu que a Vale possa dar maior dinâmica nas discussões, 

no sentido de que os moradores alcancem seus objetivos, o que não acontece desde 
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2008, finalizou. Vereador PEDRO SOUZA, após apresentar seus requerimentos 

constantes na pauta do dia, informou que visitou algumas Secretarias como SACI e 

SEGFAZ, quando na ocasião pediu aos seus Diretores que as pastas tenham um melhor 

atendimento e na ocasião, alguns Secretários colocaram-se a disposição para vir nesta 

Casa prestar esclarecimentos sobre os serviços. Em relação às cobranças feitas nesta 

Casa para que haja investimentos em Instituições sociais, colocou que algumas 

pessoas estão dando descrédito e vendo com pessimismo os futuros do atual Governo, 

frisando que é Líder do Governo porque acredita em dias melhores na Administração, 

mas se ver que alguma coisa não tem jeito, sairá da base aliada, porém as coisas não se 

resolvem de uma hora para outra, pegamos a Prefeitura sem um centavo em caixa e não 

vamos cair em erros cometendo falcatruas e mutretas, como aconteceu no Governo 

MAURINO, acrescentando que Marabá tem jeito, mas tem de ser tudo dentro da Lei e 

com critérios para recuperarmos a alta estima no Município.        

        Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme 

os trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA 

VELOSO. 

Nº 23/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU 

ASFALTAMENTO, NA RUA SÃO FRANCISCO, LOCALIZADO NA VILA SÃO JOSÉ - KM - 08, COMPLEXO CIDADE 

NOVA. Nº 24/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO, NA RUA 

SÃO JOSÉ - KM - 08, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 25/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, 

PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA TRAVESSA ORLANDO SOLINO, BAIRRO LIBERDADE, COMPLEXO 

CIDADE NOVA.  

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO ARAÚJO. 

Nº 26/2013 - SOLICITA A AMPLIAÇÃO DAS INSTALAÇÕES DA EMEF DO PA BOA 

ESPERANÇA DO BURGO, E AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS PARA A ESCOLA. Nº 27/2013 - SOLICITA 

RECUPERAÇÃO DE 02 VICINAIS: DO ANTÔNIO COBRA E DO ALDENOR, NO PROJETO DE ASSENTAMENTO - PA 

BOA ESPERANÇA DO BURGO.  

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO. 

Nº 24/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO DE SAÚDE NO BAIRRO 

RESIDENCIAL VALE DO TOCANTINS (PROJETO MINHA CASA, MINHA VIDA)- SÃO FÉLIX PIONEIRO. Nº 25/2013 - 

SOLICITA REDUTORES DE VELOCIDADE COM FAIXA DE PEDESTRE ENTRE A FOLHA 15 E A FOLHA 23( EM FRENTE 

AO POSTO DE GASOLINA) - NOVA MARABÁ. Nº 26/2013 - SOLICITA A VIABILIZAÇÃO DE LINHA DE TRANSPORTE 

COLETIVO PARA O RESIDENCIAL VALE DO TOCANTINS, (PROJETO MINHA CASA MINHA VIDA) - SÃO FÉLIX.  

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 25/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO DA RUA PIAUÍ NO BAIRRO 

LARANJEIRAS, MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 26/2013 - SOLICITA A RECUPERAÇÃO DAS RUAS: JOÃO CAMPOS, RUA 
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SOL NASCENTE, RUA GOIÁS, RUA BELÉM BRASÍLIA, RUA HILMA ALVES E AVENIDA TRÊS PODERES, NA VILA 

TRÊS PODERES - MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 27/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO COM 

CHAFARIZ, NA VILA NAZARÉ, MUNICÍPIO DE MARABÁ.  

Requerimentos da Vereadora MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE 

ALENCAR. 

Nº 19/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO NA RUA 

VINICIUS DE MORAIS EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO BOM PLANALTO, NÚCLEO CIDADE 

NOVA. Nº 20/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO NA TRAVESSA OSVALDO CRUZ EM 

TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO BOM PLANALTO, NÚCLEO CIDADE NOVA. Nº 22/2013 - SOLICITA 

AS OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO NA RUA CARLOS DRUMONT DE ANDRADE EM TODA SUA 

EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO BOM PLANALTO, NÚCLEO CIDADE NOVA. 

Requerimentos do Vereador GERSON AUGUSTO DOS SANTOS 

VARELA. 

Nº 19/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO NA RUA 

CARLOS DRUMONT DE ANDRADE EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO BOM PLANALTO, NÚCLEO 

CIDADE NOVA. Nº 20/2013 - SOLICITA DO GOVERNO DO PARÁ ATRAVÉS DA COSANPA A EXTENSÃO DA REDE DE 

ÁGUA NA TRAVESSA SÃO JOÃO, BAIRRO SANTA ROSA. Nº 21/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

IMPLANTAÇÃO DE UMA CICLOVIA NA AVENIDA DAS MANGUEIRAS, BAIRRO SANTA RITA.   

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 61/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA 

CRECHE NA FOLHA 25 - BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 77/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER QUE SE DIGNE DE CELEBRAR CONVÊNIO COM A LIGA 

ESPORTIVA DE MARABÁ (LEMAR) POR 03 ANOS. Nº 81/20163 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, QUE ENVIE PROJETO DE LEI QUE ISENTE DE IPTU AS FAMÍLIAS QUE 

TENHAM PESSOAS PORTADORAS DE DEFICIÊNCIAS OU DOENÇAS GRAVES COMO: CÂNCER, AIDS, 

APOSENTADOS, VIÚVOS ACIMA DE 65 ANOS QUE POSSUAM APENAS UM IMÓVEL NO MUNICÍPIO E RENDA 

FAMILIAR ATÉ TRÊS (03) SALÁRIOS MÍNIMOS. 

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 

Nº 13/2013 - SOLICITA SERVIÇOS DE DRENAGEM, ESGOTO E ASFALTO NA RUA 

ALTO BONITO, NA VILA MURUMURÚ. Nº 15/2013 - SOLICITA PAVIMENTAÇÃO E RECAPEAMENTO DA RUA DO 

AEROPORTO NO BAIRRO AMAPÁ. Nº 16/2013 - OBRAS DE PAVIMENTAÇÃO E ASFALTAMENTO NA VILA 

ITAINÓPOLIS, MUNICÍPIO DE MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 24/2013 - SOLICITA COLOCAÇÃO DE SEMÁFORO ENTRE AS AVENIDAS 

MANAUS E DOIS MIL - BELO HORIZONTE. Nº 25/2013 - SOLICITA COLOCAÇÃO DE SEMÁFORO ENTRE AS 

AVENIDAS PEDRO MARINHO E BOA ESPERANÇA, BAIRRO LARANJEIRAS. Nº 26/2013 - SOLICITA COLOCAÇÃO DE 

SEMÁFORO ENTRE A RODOVIA TRANSAMAZÔNICA E O INÍCIO DA AVENIDA NAGIB MUTRAN.    

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA. 

Nº 25/2013 – SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA NOSSA 

SENHORA APARECIDA, ENTRE A AVENIDA BOA ESPERANÇA E AVENIDA ITACAIÚNAS - BAIRRO NOVO PLANALTO. 

Nº 27/2013 - SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA FOLHA 17, QUADRA 14 - NOVA MARABÁ. Nº 
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28/2013 - SOLCIITA REVITALIZAÇÃO DA FAIXA DE PEDESTRES NA ROD. TRANSAMAZÔNICA EM FRENTE O 

HEMOPA.  

Requerimentos do Vereador JOÃO HIRAN. 

Nº 29/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA QUE POSSA FAZER O 

SERVIÇO DE ABERTURA DA AVENIDA BOA ESPERANÇA ATÉ A BEIRA DO RIO ITACAIUNAS. Nº 30/2013 - SOLICITA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA QUE POSSA FAZER O SERVIÇO DE ABERTURA DA AVENIDA 31 DE MARÇO ATÉ 

A BEIRA DO RIO ITACAIUNAS. Nº 31/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A COLOCAÇÃO DE BUEIROS EM 

UMA GROTA QUE CORTA A RUA 12, PRÓXIMA À RESIDÊNCIA DE NÚMERO 11, NO BAIRRO ARAGUAIA 

DENOMINADO (FANTA). 

Requerimentos do Vereador ORLANDO DA SILVA ELIAS. 

Nº 20/2013 - SOLICITA RECUPERAÇÃO DE 82 (OITENTA E DOIS) QUILÔMETROS DE 

ESTRADAS VICINAIS NOS ASSENTAMENTOS JATOBÁ, PATAUÁ, ÁGUA FRIA E CAPOEIRAS.  Nº 21/2013 - SOLICITA 

A CONSTRUÇÃO DE POÇO ARTESIANO (COM CHAFARIZ) NAS LOCALIDADES: ESCOLA MUNICIPAL PA JATOBÁ, 

ESCOLA MUNICIPAL PA PATAUÁ, ESCOLA MUNICIPAL PA CAPUEIRAS E ESCOLA MUNICIPAL PA ÁGUA FRIA. Nº 

23/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM CHAFARIZ NA ESCOLA MUNICIPAL SANTA TEREZINHA PA PR. JOSINO. 

Requerimentos da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES. 

Nº 22/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA 

DA RUA DO CAMPO DA FOLHA 33, EM TODA SUA EXTENSÃO - BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 24/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, A DENOMINAÇÃO DAS RUAS DA FOLHA 33 - BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 26/2013 - 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA BENJAMIN CONSTANTE, EM TODA 

SUA EXTENSÃO - MARABÁ PIONEIRA. 

Requerimentos do Vereador PEDRO CORREA LIMA. 

Nº 23/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO ESTADUAL A CONSTRUÇÃO DE UMA 

DELEGACIA DE POLICIA CIVIL NO BAIRRO LIBERDADE; PARA ATENDER AS DEMANDAS DE OCORRÊNCIAS 

ORIUNDAS DOS BAIRROS LIBERDADE, LARANJEIRAS, JARDIM UNIÃO, INDEPENDÊNCIA, NOVO PLANALTO, BELA 

VISTA, JARDIM VITÓRIA E ADJACENTES. Nº 24/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE 

UM NÚCLEO DE EDUCAÇÃO INFANTIL NO BAIRRO NOSSA SENHORA APARECIDA (COCA COLA). Nº 25/2013 - 

SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM NÚCLEO DE EDUCAÇÃO INFANTIL NO BAIRRO 

JARDIM UNIÃO. 

Requerimento do Vereador GILSON FERREIRA DA SILVA. 

Nº 16/2013 - SOLICITA A CRIAÇÃO E IMPLANTAÇÃO DE LABORATÓRIO DE 

ANÁLISES CLÍNICAS DENTRO DO POSTO DE SAÚDE AMADEU VIVÁCQUA NO BAIRRO SÃO FÉLIX KM - II.  

Requerimento do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 

Nº 22/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA ENTRE AS QUADRAS 03 E 06 DA FOLHA 19 - NOVA MARABÁ.  

Foram apresentadas e encaminhadas para a Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, as seguintes matérias: 

Anteprojeto de Lei nº 8/2013, do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, 

INSTITUI O CONSELHO MUNICIPAL DO TRABALHO, EMPREGO E GERAÇÃO DE RENDA DE MARABÁ - COMTER, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
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Anteprojeto de Lei nº 9/2013, do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, 

DISPÕE SOBRE O SEMINÁRIO "ANTI-DROGAS" PARA OS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO A SER 

REALIZADO PELA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. 

Projeto de Lei nº 3/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO, DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO ANUAL DE SESSÃO SOLENE, NA CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ, EM 

COMEMORAÇÃO AO DIA DO EXÉRCITO BRASILEIRO, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.                                                                                         

                                              Lideranças: Com a palavra o Líder do PMDB, Vereador GUIDO 

MUTRAN, reportou-se aos moradores do Km-07 que podem ser remanejados pela Vale, 

para duplicação da ferrovia, frisando que a indenização é mínima e não dá para comprar 

outro imóvel, sugerindo que sejam construídas outras casas através de proposta feita por 

eles (moradores) por escrito para a Vale, no sentido de garantir um documento, 

alinhavou. Em relação à prática de esportes por jovens da Cidade, sugeriu que os 

mesmos sejam aglutinados pela SEMEL, para incentivar as atividades, pois estamos 

perdendo nossa identidade. Encerrou sua falação, sugerindo que seja convidado a vir 

nesta Casa o Secretário de Esportes e Lazer para fazer esclarecimentos sobre o assunto 

ventilado. Vereador GERSON VARELA, Líder do PHS, apenas para parabenizar os 

Secretários de Obras e de Urbanismo pelo bom trabalho realizado no Bairro Santa Rosa e 

na Folha 28, respectivamente e fazendo comentários sobre seus requerimentos 

constantes na pauta do dia. Vereador BETO MIRANDA, Líder do PSDB, colocou que o 

Presidente da AMAT, deu boas notícias em relação a Hidrovia, frisando que o Projeto irá 

ser realizado mais rápido do que se pensa. Vereador GILSON SILVA, Líder do PP, 

congratulou-se com os moradores do Km-07, frisando que estará presente na reunião 

com a Vale, sugerindo que a Empresa construa conjunto habitacional planejado para as 

pessoas a serem remanejadas. Pediu um Voto de Louvor para a Presidente DILMA 

HOUSSEF, por ter criado uma Lei regulamentando os Comerciários, pois com esta 

medida, vai melhorar a alto estima dos trabalhadores, bem como, agora tornou-se uma 

profissão e não ficará apenas em uma função, concluiu. Vereador UBIRAJARA SOMPRÉ, 

Líder do PPS, congratulou-se com vários moradores do Km 21, denominado de Santa 

Maria, que fazem parte da Cooperativa de poupa de frutas, pela instalação de energia 

naquela local. Informou que o Sr. ADEMAR PALOZI, convidou uma Comissão Indígena 

que será composta por 10 membros, para ir a Brasília discutir a questão da Hidrelétrica, 

quando na ocasião serão colocadas as áreas que serão inundadas com o Projeto. 

Concluiu colocando que querem extinguir o Colégio Arthur Guerra, frisando que isso é 
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inadmissível, pois as crianças serão deslocadas para outros setores distantes de suas 

casas, pedindo que os Vereadores intercedam-na questão. Vereador PEDRO CORREA, 

Líder do PTB, informou que o Secretário de Estado de Educação acolheu a proposta para 

reforma da Escola Anísio Teixeira, e finalmente a obra será concluída. Disse que sente-se 

honrado em ver que esta Casa participa de todas as reuniões com envolvimento de todos 

os Vereadores lutando por melhorias para o Município, isto é bom e sinal de que estamos 

avançando, pontuou. Mais adiante colocou que foi encaminhado para esta Casa, pelo Sr. 

JOSÉ SOARES, Relatório de Gestão Fiscal, e que em análise, constatou que houve 

engodo, pois não foi fechado o Exercício de 2012. Ressaltou que até o presente 

momento, o Prefeito JOÃO SALAME, não mandou Relatório com as demandas do 

Município solicitado por esta Casa, esclarecendo o que aconteceu na Gestão passada, 

bem como, precisamos estar cobrando do Controle Interno da PMM, a Prestação de 

Contas para sabermos se os recursos foram aplicados corretamente e comunicar ao 

TCM, Tribunal de Contas dos Municípios, concluiu. A Vereadora VANDA AMÉRICO, Líder 

do PSD, disse que se a Prestação de Contas de 2012, não for entregue pelo Executivo, 

ficaremos inadimplentes, o Município não receberá verbas federais, e independente do 

ex-Prefeito MAURINO, estar em Marabá ou não, o interesse e responsabilidade são do 

novo Gestor, acrescentou. Mais adiante, disse que as discussões sobre a Hidrovia e 

Hidrelétrica são iguais e precisam ser debatidas mais amplamente. Sobre a duplicação da 

ferrovia, pediu que as comunidades estejam ligadas, o dinheiro tem de ser aplicado no 

corredor ao lado, bem como a localidade de São Félix, precisa ser colocada dentro da 

programação a partir de uma pauta de prioridades para ser apresentada a Vale, 

principalmente sobre a grande demanda de Escolas do outro lado do Tocantins, concluiu.  

         Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


